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Estilo general del texto


En este capítulo se presenta el estilo general del texto que se desarrollará en formato de página A4. Se ha optado por un estilo ARIAL 12 pt con interlineado 1,5 líneas y doble salto de línea en los puntos y aparte. Se ha utilizado justificación del texto. Los márgenes recomendados son: superior 3 cm, inferior 1,5 cm, izquierdo 3 cm, derecho 1,75 cm. 

1. [bookmark: _Toc462727854]Desarrollo


La información de este apartado puede ser presentada como texto, no obstante, animamos a los autores a que incluyan formatos multimedia tales como audio, diapositivas, infografía, … (opcional). El video será obligatorio.


Si se utilizara el formato multimedia, se realizará una explicación sobre el contenido y se añadirá un enlace de acceso en un archivo de texto en formato “doc” o “PDF”, con el enlace al vídeo del proyecto que el autor o los autores habrán subido previamente a la plataforma Youtube.


1.1 Introducción
1.2 Objetivos
1.3 Metodología
1.4 Resultados
1.5 Conclusión


2. [bookmark: _Toc462727855]Tablas


Las tablas se numerarán con numeración arábiga (1, 2, 3,…). La leyenda de la tabla se situará encima de la misma con el texto justificado a la izquierda. Las tablas utilizarán líneas horizontales que separarán la cabecera del cuerpo de la tabla, y se presentarán dentro del cuerpo del texto.


3. [bookmark: _Toc462727856]Figuras 


Las figuras se numerarán con numeración arábiga (1, 2, 3,….) y la leyenda se situará debajo de la figura y justificada en la parte central. Se consideran figuras las fotografías, gráficos, esquemas y los diagramas. 


Las fotografías deberán ser originales e indicar la autoría. Se presentarán en una buena calidad y dentro del cuerpo de texto en formato .jpg o .gif.


4. [bookmark: _Toc462727857][bookmark: _Toc462668894]Normas básicas a tener en cuenta


· Se recomienda no utilizar notas al pie de página. 
· No incluya anexos en la comunicación
· Nombre los archivos de la siguiente forma para su envío: Apellido_Nombre_ Título. 


5. [bookmark: _Toc462727858]Referencias 


Se situarán al final del trabajo. Todas las referencias citadas en el texto deberán aparecer en la lista de referencias y viceversa. Las referencias utilizadas en la contribución estarán directamente relacionadas con la temática tratada y de acuerdo con las normas APA 6ª edición. 
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